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İstanbul, 16.02.2025  

 

DUYURU 640 

 

Konu: 2025 yılı geçici vergi dönemlerinde enflasyon düzeltmesi uygulanmayacağı, 

elektronik ortamda tutulacak pay defterleri ve karar defterleri ile asgari ücret desteği hk. 

 

1. 2025 Yılına İlişkin Geçici Vergi Dönemlerinde Enflasyon Düzeltmesi 

Uygulanmayacağı 

 

15.02.2025 tarih ve 32814 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan Vergi Usul Kanunu Genel 

Tebliği (Sıra No: 582) uyarınca; 

 

✓ (1) 213 sayılı Vergi Usul Kanununun mükerrer 298 inci maddesinin (A) fıkrasının (8) 

numaralı bendinin (b) alt bendinde yer alan yetkiye dayanılarak, 2025 hesap döneminin 

birinci, ikinci ve üçüncü geçici vergi dönemlerinde kapsam dâhilindeki mükelleflerin 

enflasyon düzeltmesi yapmaması uygun bulunmuştur. 

 

✓ (2) 213 sayılı Kanunun 174 üncü maddesi kapsamında kendisine özel hesap dönemi tayin 

edilen mükellefler bakımından, bu Tebliğ uygulamasında, 2025 takvim yılı içinde başlayan 

hesap dönemine ait geçici vergi dönemleri dikkate alınacaktır . 

 

✓ (3) Birinci fıkra kapsamında enflasyon düzeltmesi yapılmaması uygun bulunan 

dönemlere ilişkin verilecek geçici gelir/kurumlar vergisi beyannamelerinin ekine 

bilanço eklenmeyecektir. 

 

✓ (4) 30/4/2024 tarihli ve 32532 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Vergi Usul Kanunu 

Genel Tebliği (Sıra No: 560) ile 31/8/2024 tarihli ve 32648 sayılı Resmî Gazete’de 

yayımlanan Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 563)’nde yer alan düzenlemelere 

göre 2024 hesap döneminin geçici vergi dönemlerinde enflasyon düzeltmesi yapmamış 

olan mükellefler dahil olmak üzere kapsama giren tüm mükelleflerce 2024 hesap 

dönemi sonuna ait bilançolarda (213 sayılı Kanunun 174 üncü maddesi kapsamında 

kendilerine özel hesap dönemi tayin edilenlerde 2025 takvim yılı içinde sona eren hesap 

dönemi sonuna ait bilançolarda) enflasyon düzeltmesi yapılacaktır. 

 

✓ (5) 213 sayılı Kanunun mükerrer 298 inci maddesinin (A) fıkrasının (9) numaralı bendi 

kapsamındaki münhasıran sürekli olarak işlenmiş altın, gümüş alım-satımı ve imali ile 

iştigal eden mükellefler, mezkûr fıkranın (1) numaralı bendinde yer alan şartlara 

bakılmaksızın (her geçici vergi dönemi sonu itibarıyla) enflasyon düzeltmesi yapma 

zorunlulukları bulunduğundan, 2025 hesap döneminin birinci, ikinci ve üçüncü geçici vergi 

dönemleri dâhil enflasyon düzeltmesi yapmaya devam edeceklerdir.  
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2. Elektronik Ortamda Tutulacak Pay ve Karar Defterleri 

 

14.02.2025 Tarih ve 32813 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan “İşletmenin Muhasebesiyle 

İlgili Olmayan Ticari Defterlerin Elektronik Ortamda Tutulması Hakkında Tebliğ” uyarınca 

01.07.2025 tarihinden itibaren yürürlüğe girmek üzere aşağıda sayılan şirketler bu Tebliğ hükümleri 

uyarınca pay defteri, yönetim kurulu karar defteri, müdürler kurulu karar defteri, genel 

kurul toplantı ve müzakere defterini elektronik ortamda tutmakla yükümlü tutulmuşlardır. 

a) 1/1/2026 tarihinden itibaren kuruluşu ticaret siciline tescil edilen şirketler.  

b) 15/11/2012 tarihli ve 28468 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Anonim ve Limited 

Şirketlerin Sermayelerini Yeni Asgari Tutarlara Yükseltmelerine ve Kuruluşu ve Esas Sözleşme 

Değişikliği İzne Tabi Anonim Şirketlerin Belirlenmesine İlişkin Tebliğin 5 inci maddesinin birinci 

fıkrasında sayılan anonim şirketler.1 

Yukarıdaki kapsamda yer almayan şirketler ihtiyari olarak bu Tebliğ kapsamındaki 

defterlerini elektronik ortamda tutabilir. Bu durumda defterlerin tamamı elektronik ortamda tutulur. 

Bu Tebliğ hükümleri uyarınca defterlerini elektronik ortamda tutmaya başlayan şirketler, 

her ne sebeple olursa olsun söz konusu defterlerini yeniden fiziki ortamda tutamaz.  

Şirketlerin, bu Tebliğde belirlenen usul ve esaslar çerçevesinde tuttukları defterler geçerli 

kanuni defterler olarak kabul edilir. 

Elektronik ortamda tutulan defterler için açılış ve kapanış onayı aranmaz.  

 

Başvuru ve defterlerin oluşturulması: 

Kuruluşundan itibaren defterlerini elektronik ortamda tutacak şirketlerde defterler, şirketin 

ticaret siciline tescili ile birlikte eş zamanlı olarak Sistemde oluşturularak aktif hale getirilir.  

Fiziki olarak defter tutmakta iken elektronik ortamda defter tutma yükümlülüğü kapsamına 

giren şirketler, yükümlülüğün doğduğu tarihten itibaren en geç iki ay içinde Ek-1’deki örneğe 

uygun düzenlenen bir kararla birlikte notere başvurarak fiziki defterlerin kapanış onayını yaptırır. 

Defterlerini ihtiyari olarak elektronik ortamda tutmak isteyen şirketler Ek-1’deki örneğe 

uygun düzenlenen bir kararla, kararın alındığı hesap dönemi içinde notere başvurarak fiziki 

defterlerin kapanış onayını yaptırır. Kapanış onayının ilgili hesap dönemi içinde yaptırılmaması 

halinde, sonraki hesap dönemlerinde elektronik deftere geçiş amacıyla kapanış onayının 

yaptırılabilmesi ancak aynı hesap döneminde alınacak yeni bir kararla mümkün olur.  

Kapanış onayında noter, kapanışın elektronik deftere geçiş amacıyla yapıldığı bilgisiyle 

işlemin yapıldığı tarih ve sayıyı fiziki deftere şerh olarak işler. Kullanıcı bilgileri ile defter kapanış 

bilgilerinin noter tarafından Sisteme tanımlanmasıyla birlikte defterler Sistemde oluşturularak aktif 

hale getirilir. 

 

Sistem kullanıcısı: 

Sistemde oluşturulan defterler üzerinde işlem yapma yetkisi, şirket yönetim organı veya 

yönetici ortaklar tarafından yönetim organı üyeleri, yönetici ortaklar veya üçüncü kişiler arasından 

belirlenecek sistem kullanıcısına aittir. Sistem kullanıcısı olarak birden fazla kişi belirlenebilir. 

Sistem kullanıcısı, şirketin kuruluşunda Ek-2’deki örneğe uygun olarak fiziki ortamda 

hazırlanan veya MERSİS üzerinden elektronik ortamda oluşturulan ve şirket sözleşmesinde 

belirlenen yönetim organı üyeleri veya yönetici ortakların tamamı tarafından onaylanan bir formla 

 
1 Kuruluşu ve esas sözleşme değişikliği işlemleri Bakanlık iznine tabi olan şirketler  
MADDE 5 – (1) Bankalar, finansal kiralama şirketleri, faktoring şirketleri, tüketici finansmanı ve kart hizmetleri 
şirketleri, varlık yönetim şirketleri, sigorta şirketleri, anonim şirket şeklinde kurulan holdingler, döviz büfesi 
işleten şirketler, umumi mağazacılıkla uğraşan şirketler, tarım ürünleri lisanslı depoculuk şirketleri, ürün ihtisas 

borsası şirketleri, bağımsız denetim şirketleri, gözetim şirketleri, teknoloji geliştirme bölgesi yönetici şirketleri, 
28/7/1981 tarihli ve 2499 sayılı Sermaye Piyasası Kanununa tabi şirketler ile serbest bölge kurucusu ve işleticisi 
şirketlerin kuruluşları ve esas sözleşme değişiklikleri Bakanlığın iznine tabidir. Ancak, kayıtlı sermaye sistemine 
kabul edilen Sermaye Piyasası Kanununa tabi halka açık anonim şirketlerin kayıtlı sermaye tavanı içinde 
yapacakları sermaye artışlarında Bakanlık izni aranmaz. 
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belirlenir. Kullanıcı MERSİS’e tanımlanır ve form fiziki ortamda oluşturulmuşsa şirketin 

kuruluşunu tescil edecek ticaret sicili müdürlüğüne kuruluş belgeleri arasında verilir. Defterler, 

şirketin tescili ile birlikte Kullanıcının erişimine açılır. Şirketin kuruluşundan sonra, defterlerini 

elektronik ortamda tutmaya başlayan şirketlerde Kullanıcı 9 uncu maddenin dördüncü fıkrası 

uyarınca yapılacak işlemler sırasında Sisteme tanımlanır. 

Sistemde kayıtlı Kullanıcı ile ilgili yapılacak değişiklikler için Ek-2’deki örneğe uygun 

olarak hazırlanan bir formla notere veya ticaret sicili müdürlüğüne başvurulur. Bu durumda 

Kullanıcı bilgisi noter veya ticaret sicili müdürlüğü tarafından Sisteme tanımlanır. Kullanıcı ile ilgili 

yapılacak değişiklikler Bakanlıkça belirlenecek usul ve esaslar çerçevesinde elektronik ortamda da 

yapılabilir. 

Şirkete yönetim kayyımı atanması durumunda Sistemi kullanma yetkisi kayyıma aittir. 

Kayyım bu yetkisini devredebilir. Kayyımın veya yetki devri yapıldığı hallerde kayyım tarafından 

belirlenen Kullanıcının Sisteme tanımlanması hususunda üçüncü fıkra hükmü uygulanır. 

Şirketler, Kullanıcının Sistem üzerindeki işlemlerini düzenli olarak kontrol etmek ve 

yetkisiz işlemleri önlemek için gerekli tedbirleri almakla yükümlüdür.  

 

Elektronik defterlerin muhafazası ve bunlara erişim: 

Sistem üzerinde oluşturulan defterler şirketlerin kullanımına hazır halde elektronik defter 

dosyası formatında Bakanlığın bilgi sisteminde muhafaza edilir. Bakanlık elektronik defter 

dosyalarının güvenli bir şekilde saklanmasını, gizliliğini, değişmezliğini, erişilebilirliğini ve 

bütünlüğünü, Kullanıcı denetiminin şifre ve diğer güvenlik mekanizmaları ile elektronik ortamda 

gerçekleştirilmesini, her işleme ait logların kayıt altına alınmasını sağlamakla yükümlüdür.  

Bakanlık, belirlenecek format, içerik ve standartlarda olmak üzere Sistemden elektronik 

defter dosyasının indirilmesine imkan sağlar ve elektronik defter dosyalarının elektronik ortamda 

görüntülenme, doğrulanma, sorgulanmasını sağlayacak teknik geliştirme ve uygulamaları yapar. 

Defterlerde yer alan kayıtlara ancak şirket tarafından yetkilendirilmiş kişilerce erişim 

sağlanabilir. İlgili kanunlar uyarınca yetkili kılınmış mercilerin bu kayıtlara erişim yetkileri saklıdır. 

 

3. Asgari Ücret Desteği 

 

04.02.2025 Tarih ve 32803 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 7539 sayılı Bazı Kanunlarda 

Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun ile 5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası 

Kanununa Geçici 109. madde eklenmiştir. 

Geçici 109. madde uyarınca 5510 Sayılı Kanunun 4 üncü maddenin birinci fıkrasının (a) 

bendi kapsamında haklarında uzun vadeli sigorta kolları hükümleri uygulanan sigortalıları çalıştıran 

işverenlerce; 

a) 2024 yılının aynı ayına ilişkin Kuruma verilen aylık prim ve hizmet belgelerinde veya 

muhtasar ve prim hizmet beyannamelerinde prime esas günlük kazancı 1.000 Türk lirası ve altında 

bildirilen sigortalıların toplam prim ödeme gün sayısını geçmemek üzere, 2025 yılında cari aya 

ilişkin verilen aylık prim ve hizmet belgelerinde veya muhtasar ve prim hizmet beyannamelerinde 

bildirilen sigortalılara ilişkin toplam prim ödeme gün sayısının,  

b) 2025 yılı içinde ilk defa bu Kanun kapsamına alınan işyerlerinden bildirilen sigortalılara 

ilişkin toplam prim ödeme gün sayısının, 

2025 yılı Ocak ila Aralık ayları/dönemi için günlük 33,33 Türk lirası ile çarpımı sonucu 

bulunacak tutar, bu işverenlerin Kuruma ödeyecekleri sigorta primlerinden mahsup edilir ve bu 

tutar İşsizlik Sigortası Fonundan karşılanır. Ancak (a) bendinde belirtilen prime esas günlük kazanç 

tutarı, 6356 sayılı Kanun hükümleri uyarınca toplu iş sözleşmesine tabi özel sektör işverenlerine ait 

işyerleri için 2.000 Türk lirası olarak esas alınır. 

Bu madde kapsamında destekten yararlanılacak ayda/dönemde, 2024 yılı Ocak ila Aralık 

aylarında/döneminde aylık prim ve hizmet belgesi veya muhtasar ve prim hizmet beyannamesi ile 

4 üncü maddenin birinci fıkrasının (a) bendi kapsamında uzun vadeli sigorta kollarından en az 
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sigortalı bildirimi yapılan aydaki/dönemdeki sigortalı sayısının altında bildirimde bulunulması 

hâlinde bu madde hükümleri uygulanmaz. 

Uygulayıcılar tarafından maddenin tamamı incelenmelidir. 

 

 

Durum bilgilerinize sunulur. 

 
Yukarıda yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermektedir. ERİŞ Bağımsız 

Denetim ve YMM AŞ’ye işbu belgenin içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya 

çıkan sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

Saygı ile, 

ERİŞ BAĞIMSIZ DENETİM 

VE YMM A.Ş. 
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